

ЗВЕЗДА ПРИКУБАНЬЯ

Орган Кочубеевского районного комитета КПСС, районного
Совета депутатов трудящихся Ставропольского края

**Соревнованию за до-
стойную встречу 60-й го-
довщины Великого Ок-
тября — широкий раз-
мах!**

В ЦЕНТРАЛЬНОМ КОМИТЕТЕ КПСС

Центральный Комитет КПСС принял постановление „О повышении роли устной политической агитации в выполнении решений XXV съезда КПСС“.

В постановлении отмечается, что партийные организации в своей деятельности по коммунистическому воспитанию трудящихся, мобилизации их на выполнение решений XXV съезда КПСС широко применяют наряду с печатью, телевидением, радио, системой политического и экономического образования, лекционной пропагандой различные формы устной агитации.

Слово партии в массы несет большой отряд агитаторов, политинформаторов, докладчиков из числа передовиков производства, специалистов народного хозяйства, руководящих кадров. Они помогают трудящимся глубоко усвоить положения и выводы доклада Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Брежнев Л. И. на XXV съезде КПСС, его речи на октябрьском (1976 г.) Пленуме ЦК, полное уяснить задачи трудовых коллективов в десятой пятилетке, личный вклад каждого человека в их решение.

Партийные организации, опираясь на выработанные партией традиции устной политической агитации, находят ее новые, более эффективные формы и методы. Широкое распространение получили вечера вопросов и ответов, ежемесячные одновременные выступления перед населением руководящих работников краев, областей, городов, районов (единицы полтавны), выезды на места информационно-пропагандистских групп и агитбригад, митинги, собрания и сходки граждан, устные журналы, праздники трудовой славы, урожая, чествования победителей соревнования, посвящения в рабочие и колхозники, встречи с ветеранами партии, ветеранами войны и труда и другие массовые мероприятия.

При крайкомках, обкомках, горкомках и райкомках партии успешно работают группы докладчиков, возглавляемые во многих случаях первыми секретарями партийных комитетов. Положительно зарекомендовали себя в разъяснении актуальных вопросов общественно-политической жизни группы политинформаторов. Действенной формой профессиональной подготовки, политического и нравственного воспитания молодежи стало наставничество.

Вместе с тем ЦК КПСС отметил, что партийные комитеты еще не полностью используют возможности устной агитации для разъяснения внутренней и внешней политики партии, задач трудовых коллективов, вытекающих из решений XXV съезда КПСС, для дальнейшего развития творческой инициативы и энергии масс, развертывания социалистического соревнования.

В содержании и организации агитмассовой работы не всегда в достаточной мере учитываются уровень образования и культуры людей, их информированность через печать, телевидение, радио. Беседы, политические информации, доклады нередко ограничиваются пересказом общеизвестных истин, не дают ответа на интересующие трудящихся вопросы, обходят злободневные проблемы местной жизни, нравственного воспитания, не акцентируют внимание на устранении имеющихся недостатков. Встречаются факты, когда партийные организации в погоне за количеством агитаторов и политинформаторов поручают эту работу слабо подготовленным товарищам, регулярно не структурируют свой агитационный актив, не обеспечивают его необходимыми ориентировками, справочными материалами, методическими рекомендациями, не ставят перед ним конкретные, актуальные для данного коллектива, города, района задачи. На отдельных предприятиях агитколлективы вообще отсутствуют.

Многие партийные комитеты не обеспечивают планомерную работу групп докладчиков, не проявляют должной требовательности к тем коммунистам, специалистам народного хозяйства, руководителям, которые самоустранились от участия в воспитательной работе. Нерегулярно, преимущественно в период из-

бирательных кампаний, ведется агитмассовая работа по месту жительства населения. Слабо используются каналы устной агитации для изучения общественного мнения, настроений и запросов людей, оперативного реагирования на возникающие у них вопросы.

Эти недостатки в определенной степени являются следствием ослабления внимания в некоторых партийных организациях к устной агитации, отраженном неправильном мнении, будто при наличии разветвленной системы средств массовой информации и пропаганды ее значение снижается. Необходимо всемерно совершенствовать устную агитацию в интересах дальнейшего усиления действенности политической работы парторганизаций в массах.

Центральный Комитет КПСС обязал ЦК компартий союзных республик, крайкомы, обкомы, горкомы и райкомы партии, первичные партийные организации принять меры по повышению роли устной агитации в идейно-политическом, трудовом и нравственном воспитании советских людей, мобилизации их на успешное осуществление решений XXV съезда КПСС, задач, выдвинутых товарищем Брежневым Л. И. в Отчетном докладе ЦК КПСС на съезде и в речи на октябрьском (1976 г.) Пленуме ЦК КПСС, на достойную встречу 60-летия Великой Октябрьской социалистической революции.

В постановлении подчеркивается, что устная агитация была и остается важной сферой партийной деятельности, одной из активных форм постоянной связи партии с массами, их сплочения вокруг партии, ее ленинского Центрального Комитета, действенным инструментом политического руководства. Основанная на живом общении с людьми, она дает возможность на конкретных, ярких, близких и понятных людям фактах и примерах показывать успехи в коммунистическом строительстве, разъяснять политику партии, решения партийных и государственных органов, предметно влиять на развитие соревнования, повышение производительной и общественной активности трудящихся, изучать настроения масс и своевременно на них реагировать, вести откровенный разговор с аудиторией о недостатках, трудностях и путях их преодоления, доходить с партийным словом до каждого человека. Дальнейшее развитие, совершенствование политической агитации диктуется задачей комплексного подхода к постановке всего дела коммунистического воспитания, выдвинутой XXV съездом КПСС.

Политическая агитация должна рассматриваться, как одно из важных средств воспитания трудящихся в духе марксистско-ленинского мировоззрения, коммунистической убежденности, социалистического патриотизма и интернационализма. Необходимо добиваться, чтобы агитационно-массовые мероприятия обеспечивали своевременное, квалифицированное разъяснение происходящих событий и возникающих у трудящихся вопросов, по-настоящему заинтересовали людей, возбуждали их творческую энергию, нацеливали на повышение производительности труда, эффективности производства и качества работы. Партийным словом, трудовым и нравственным примером активисты-агитаторы призваны воспитывать у людей коммунистическое отношение к труду и общественной собственности, чувство ответственности за порученное дело. Вместе с тем, они должны создавать обстановку нетерпимого отношения к любым проявлениям недисциплинированности, пьянства, хулиганства, хищения народного добра, рвачества, стяжательства, сквернословия и других негативных явлений, аргументированно разоблачать клеветнические измышления буржуазной пропаганды.

ЦК компартий союзных республик, крайкомы, обкомы, горкомы, райкомы

партии предложено усовершенствовать основные звенья устной политической агитации.

Признано необходимым серьезно улучшить деятельность агитколлективов, создаваемых при первичных и цеховых парторганизациях, обеспечить высокое качество их работы, не гнаться за количественными показателями. Агитаторам должны утверждаться прежде всего коммунисты, а также наиболее авторитетные беспартийные активисты. Надо шире вовлекать в агитколлективы мастеров, бригадиров и других руководителей среднего звена, которым можно доверить это важное партийное поручение.

Следует укрепить состав политинформаторов за счет опытных, теоретически подготовленных активистов, способных квалифицированно комментировать вопросы политической, экономической, культурной жизни страны и международного положения, разъяснять принципы и нормы коммунистической морали, советского образа жизни. Одобрена практика создания групп политинформаторов при парторганизациях, а также при бюро тех первичных парторганизаций, где есть для этого соответствующие кадры.

Важно всемерно развивать ленинскую традицию постоянного и обязательного участия руководящих кадров в политическом воспитании трудящихся, используя в этих целях разнообразные формы работы. Должна быть активизирована деятельность групп докладчиков райкомов, горкомов, обкомов, крайкомов партии, ЦК компартий союзных республик. Необходимо обеспечить регулярные выступления руководителей перед населением о работе возглавляемых ими министерств, ведомств, предприятий, организаций, учреждений.

Нужно полнее использовать возможности личных контактов с людьми для изучения и формирования общественного мнения, систематически обобщать и анализировать поступающие агитаторам, политинформаторам, докладчикам вопросы, предложения и критические замечания, оперативно откликаться на них, информировать трудящихся о принятых по ним практических мерах.

Партийным комитетам рекомендовано в организации и содержании устной агитации учитывать специфику трудовой деятельности людей в различных отраслях народного хозяйства, районах страны. Обращается особое внимание на постановку агитмассовой работы в отдаленных, не охваченных телевидением местностях, во вновь создаваемых коллективах, в отраслях с преобладанием женского труда, в сфере обслуживания, на полевых станах и животноводческих фермах, в коллективах, малочисленных по составу, на проведение индивидуальной работы с людьми, в первую очередь с молодежью.

Указано на необходимость проведения планомерной и систематической массово-политической работы по месту жительства населения, прежде всего среди тех его слоев, которые не связаны с трудовыми коллективами, и среди молодежи, проживающей в общежитиях.

В этих целях должны лучше использоваться дома культуры, клубы, библиотеки, кинотеатры, школы, красные уголки, актовые залы учреждений, следует расширять сеть летних агитплощадок. Агитационную работу надо активно сочетать с проведением культурно-массовых мероприятий. При общественных советах микрорайонов целесообразно создавать группы консультантов-активистов по разъяснению трудящимся возникающих у них вопросов, широко привлекать к этой работе педагогов, юристов, врачей, работников культуры и других специалистов.

ЦК компартий союзных республик, крайкомы, обкомы, горкомы и райкомы партии предложено принять меры по улучшению оперативного инструкта-

рования, теоретической и методической подготовки агитаторов, политинформаторов и докладчиков.

Партийные комитеты обязаны регулярно разрабатывать примерную тематику бесед, политинформаций, докладов, координируя ее с выступлениями печати, телевидения, радио, лекционной пропагандой, направлять в партийные организации ориентировки и другие материалы по актуальным вопросам в помощь активистам политической агитации.

Парторганизации и партийные бюро должны обеспечить конкретное, деловое инструктирование агитаторов и политинформаторов, привлекать к нему квалифицированных лекторов, руководителей партийных, советских, хозяйственных организаций и учреждениях справочно-информационных центров.

Обращено внимание на то, чтобы не перегружать агитаторов, политинформаторов, докладчиков другими общественными поручениями, поощрять их за активную работу.

Для подготовки агитаторов и политинформаторов будет шире использована система марксистско-ленинского образования. Школы и семинары политинформаторов станут составной частью партийной учебы. В школах основ марксизма-ленинизма, в которых занимаются агитаторы, предусматривается изучение вопросов теории и методики агитационно-массовой работы. При горкомках, райкомках партии и крупных парторганизациях должны быть организованы постоянно действующие семинары руководителей агитколлективов. Для этих звеньев будут разработаны специальные рекомендации, программы и учебные планы. Предложено также расширить в учебных планах по курсу партийного строительства высших партийных школ, университетов марксизма-ленинизма, школ партийного актива изучение проблем политической агитации.

На дома и кабинеты политического просвещения возложены организация методической помощи агитаторам и политинформаторам, подготовка для них справочно-информационных материалов, рекомендаций об использовании в агитационной работе технических средств и наглядных пособий, обобщение опыта. Необходимо создавать при домах и кабинетах методические советы по вопросам агитмассовой работы.

Определены задачи журнала «Агитатор», республиканских журналов по вопросам политической агитации, краевых, областных «Блокнотов агитатора» по обеспечению систематической квалифицированной помощи агитаторам, политинформаторам, докладчикам, с учетом их специфики и функций. Эти издания должны регулярно публиковать примерную тематику устных выступлений, методические разработки бесед по вытекающим из решений XXV съезда КПСС актуальным вопросам внутренней и внешней политики партии, хозяйственного и культурного строительства, другие instructивные и информационные материалы, насыщая их аргументацией, интересными фактами, цифрами, примерами, сопоставлениями, а также полнее раскрывать положительный опыт агитационно-массовой работы.

Редакции центральных и местных газет должны шире освещать вопросы агитационно-массовой работы, практику партийного руководства устной агитацией. Политгиздату поручено обеспечить выпуск учебного пособия по устной политической агитации, библиотечки агитатора, книг и брошюр, обобщающих опыт, раскрывающих методику агитмассовой работы. Академии общественных наук при ЦК КПСС предложено предусмотреть в планах научных исследований разработку теоретических и методических проблем политической агитации в современных условиях.

СЕЙЧАС, когда в нашей стране сложился и действует единый мощный народнохозяйственный комплекс, идет настойчивая борьба за обеспечение высокой эффективности производства и качества производимой продукции, естественно повышается ответственность не только руководителей, специалистов, но и всего коллектива за положение дел на производстве. В Отчетном докладе на XXV съезде КПСС Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев подчеркнул, что в свете задач, поставленных партией на десятую пятилетку — пятилетку эффективности и качества, особенно нетерпимы такие недостатки, как потери рабочего времени и простои, неритмичность в работе, слабая трудовая и технологическая дисциплина, текучесть кадров.

Партком, правление, профком и комитет ВЛКСМ колхоза «Полярная звезда» в своей повседневной работе уделяют большое внимание укреплению дисциплины, особенно трудовой. Это дало возможность воспитать замечательных передовиков сельского хозяйства, которые досрочно, за четыре года, выполнили планы девятой пятилетки. Это овцеводческие бригады, где старшими чабанами А. Д. Чеверда, В. Я. Тенишев, Г. П. Бутенко, доярки Л. А. Косенко, М. Н. Мищенко, З. Н. Новикова, тракторист В. М. Юдин и многие другие.

Отлично трудятся эти колхозники и над выполнением заданий десятой пятилетки. Так, звено механизатора В. М. Юдина получило с каждого из 190 гектаров по 366 центнеров сахарной свеклы, вместо 265 по плану. Высшего достижения добилось звено В. А. Евдокимова, получившее с 310 гектаров по 377 центнеров сахарной свеклы при плане 265 центнеров. Перевыполнили свои планы и обязательства доярка М. Н. Мищенко, надоявшая от каждой коровы по 2715 килограммов молока, Л. А. Косенко — по 2591 килограмму, А. Г. Горемыкина — по 2573 килограмма. Тракторист И. И. Хуторской выработал 1921 гектар условной пахоты при плане 1200. Перевыполнили задания водители Н. К. Лобода, В. Н. Лобода и многие другие

колхозники.

Отлично потрудились овцеводы. Чабанская бригада А. Д. Чеверды настригла с каждой овцы по 6,1 килограмму шерсти и получила по 116 ягнят от 100 овцематок, бригада Г. П. Бутенко получила по 147 ягнят, В. Я. Тенишева — по 5,6 килограммов шерсти с овцы и по 106 ягнят от сотни овцематок.

Благодаря настойчивому труду передовиков и всех колхозников, колхоз справился с планами продажи молока, шерсти, сахарной свеклы, шелкокононов. Достижения передовиков и в целом коллектива хозяйства — это результат работы парткома и правления по укреплению дисциплины труда. Партком и

ных бригад, так и до рядовых исполнителей. Планы обсуждаются и принимают непосредственно в коллективах. Возьмем молочнотоварную ферму № 2. В целом план надою 2300 килограммов, а передовой доярке, учитывая ее опыт и лучшее поголовье коров, М. Н. Мищенко доведен план на корову 2450 килограммов, Р. Е. Лытарь с группой передовиков — 1900 килограммов. По такому же принципу доведены планы и чабанским бригадам, телятницам и другим работникам животноводства.

При доведении плана учитываются условия, опыт работников. Такой подход дает возможность равной борьбы в социалистическом соревновании, которое

рые систематически прогуливают по причине пьянки, работу выполняют некачественно, небрежно, спустя рукава. Закрепленную за ними технику используют не эффективно. Правление и партком посылали на принудительное лечение И. Колобова, И. Слюсарева, И. Лисякова, но, вернувшись, они вскоре снова стали пить.

Есть люди и случайно ставшие на путь нарушения трудовой дисциплины. Взять, например, И. А. Петренко, И. И. Лобода, А. И. Лобода. После беседы в парткоме они осознали свое поведение и сейчас отлично трудятся. Для этих товарищей достаточно было беседы с ними. В укреплении дисциплины большую помощь оказывают и общественные организации — комсомол, профсоюз, а также женсовет, товарищеский суд, совет по профилактике правонарушений, советы бригад. Правление и партком стараются, чтобы случаи нарушения дисциплины сразу же разбирались, а результаты принятых мер обсуждались в коллективе.

Во втором году десятой пятилетки, когда весь советский народ встал на трудовую вахту в ответ на письмо ЦК КПСС к труженикам села, а также на постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ о развертывании социалистического соревнования по достойной встрече Великого Октября, труженики полей и ферм колхоза решили планы продажи двух лет десятой пятилетки выполнить к 7 ноября и продать государству зерна 3583 тонны, подсолнечника 800 тонн, сахарной свеклы 13300 тонн, стебля конопля 700 тонн, молока 1560 тонн, мяса 373 тонны, шерсти 60 тонн.

Для выполнения этих планов партком и правление колхоза, все общественные организации хозяйства будут постоянно вести кропотливую работу по укреплению трудовой дисциплины, по мобилизации коллектива на успешное выполнение планов, намеченных на 1977 год и пятилетки в целом.

Н. АНОШКО,

секретарь парткома колхоза «Полярная звезда».

УКРЕПЛЯЕМ ДИСЦИПЛИНУ ТРУДА

правление колхоза считают важнейшим условием укрепления дисциплины — подбор и расстановку руководящих кадров, особенно бригадиров и заведующих.

Свыше десяти лет возглавляет вторую бригаду коммунист кавалер ордена Ленина А. М. Назаренко. Он член правления, член парткома, требователен к себе и подчиненным. И не случайно бригада, возглавляемая им, всегда получает урожай выше, чем по колхозу, а коллектив молочнотоварной фермы № 2 выполнил план девятой пятилетки за четыре года и пять месяцев и успешно справился с планами продажи молока в 1976 году.

Долгие годы колхоз получал низкие урожаи свеклы. В 1975 году в свекловичное звено был направлен молодой механизатор коммунист В. А. Евдокимов, который в 1976 году возглавил звено и добился неплохих результатов.

Немаловажное значение в укреплении дисциплины труда имеет реальность доведенных планов как до производствен-

считаем одним из важных условий укрепления дисциплины. Особое внимание мы уделяем гласности соревнования, своевременному подведению итогов и особенно на тех участках, где создаются трудности с выполнением планов.

В юбилейном году страны у нас создались трудности с выполнением в январе планов продажи молока. Из-за ящура недодало государству почти 16 тонн молока. Партком и правление колхоза, видя напряженность в выполнении планов, уже в январе начали подводить итоги полеканно. Подводят их председатель колхоза, секретарь парткома совместно со всеми специалистами и руководителями бригад. Это повышает ответственность доярки и скотников за выполнение заданий на декаду.

Вместе с тем в хозяйстве есть еще люди, которым не дорога честь коллектива. К этой категории людей партком и правление колхоза применяют воспитательные меры. Есть у нас горе-механизаторы Н. Слюсарев, И. Колобов, И. Демиденко, Н. Фурсов, А. Дзюба, кото-

В сельском клубе

«Непобедимая и легендарная»

Так назывался тематический вечер, посвященный 59-й годовщине Советской Армии и Военно-Морского Флота, проведенный 20 февраля в сельском клубе хутора Прогресс. В зале собрались бывшие солдаты. Здесь и ветераны Великой Отечественной войны, и молодежь. Над сценой висит лозунг «Да здравствует наша героин-

ческая Советская Армия и Военно-Морской Флот!»

Вечер открывает ведущая Лена Головатенко. Она приглашает на сцену ветеранов войны Федора Ивановича Грицаенко, Сергея Лукича Удовиченко.

Ветераны выступили перед собравшимися с воспоминаниями о суровых днях Великой

Отечественной войны. Они прошли славный боевой путь по дорогам войны от Кавказа до Праги, от Крыма до Булгашта. Приветствовать собравшихся пришли пионеры Новодеревенской средней школы, на вечер звучали стихи в исполнении Гали Тихомировой, Гали Жилиной, Лены Дубиновой, Лены Жилиной, Иры

Шейкиной, Гали Мурко. Вечер прошел очень интересно. Зрители, а их было более 120 человек — остались довольны.

Сообщать об этом мне вдвойне приятно, потому что концерт этот был первым концертом недавно созданного у нас коллектива художественной самодеятельности.

Е. КУЛАКОВА,

заведующая клубом хутора Прогресс.



Молодая штамповщица заготовительного участка завода «Автоспецоборудование» Любовь Савина успешно освоила работу на 63-тонном прессе чехословацкого производства. Помог ей в этом мастер участка Иван Михайлович Бабошин. Сейчас Л. Г. Савина, которую вы видите на снимке с мастером И. М. Бабошиным, выполняет задания на штамповке на 130—135 процентов.

Фото П. Брызгуна.

Навстречу 60-летию Великого Октября



Ленинград. На одной из красивейших площадей города на Неве — площади Революции — находится Государственный музей Великой Октябрьской социалистической революции. Здание музея — историко-революционный памятник, оно известно под названием особняка Кшесинской.

В апреле — июне 1917 года здесь часто бывал В. И. Ленин. Он неоднократно выступал с балкона особняка перед рабочими, солдатами и матросами. В некоторых залах Владимир Ильич выступал на заседаниях

СОКРОВИЩНИЦА РЕВОЛЮЦИОННЫХ ТРАДИЦИЙ

Центрального и Петроградского комитетов большевистской партии и партийных конференциях.

Государственный музей Великой Октябрьской социалистической революции — сокровищница революционных реликвий. В его 36 залах представлено более 7 тысяч экспонатов, рассказывающих о подготовке и проведении Ве-

ликой Октябрьской социалистической революции, строительстве социализма и коммунизма в СССР. Для посетителей к 60-летию Великого Октября организуются обзорные и тематические экскурсии.

На верхнем снимке слева: лектор-экскурсовод музея Великой Октябрьской социалистической революции С. Я. Дудко работает над



подготовкой новых экспозиций, посвященных 60-летию Великого Октября.

На верхнем снимке справа: экспонат музея — часы председателя Военно-Революционного Комитета Н. И. Подвойского. По ним был дан сигнал к штурму Зимнего дворца, последнему оплоту Временного правительства.

На нижнем снимке: Герой Социалистического Труда член КПСС с 1915 года участник Великой Октябрьской социалистической революции В. П. Виноградов с экскурсантами в одном из залов музея.

Фото Н. Науменкова и И. Сабаша

На книжную полку

„Корма и машины“

Ставропольское книжное издательство выпустило из печати новую книгу О. Г. Ангилеева «Корма и машины». В этой книге автор рассказывает о путях снижения потерь кормовых культур в период уборки, подробно описывает особенности машинной заготовки кормов из трав и кормовой соломы, способы механизированной подготовки кормов к скармливанию, устройство передвижных кормоприготовительных машин, изготовленных в совхозе «Большевик» Ипатовского района, «Старомарьевский» Грачевского района, колхозе имени Ипатова и других хозяйствах, методы химической и био-

логической обработки малоценного грубого корма. Дана также технологическая схема приготовления рассыпных и гранулированных кормосмесей, техническая характеристика грануляторов, техническая характеристика линии для точной обработки шлоковыми растворами солом. Целый раздел книги освещает вопросы организации работы по раздаче и скармливанию кормов на крупных животноводческих комплексах. Сельские механизаторы и работники животноводческих ферм найдут в этой книге много полезных советов.

С. МАРИЙСКИЙ.

Урожай—забота общая

АГРОНОМИЯ не знает более могучего источника воздействия на посевы, чем удобрения. На их долю приходится не менее половины прироста урожая. Каждому урожаю земля отдает часть себя. Для образования центра зерна озимая пшеница, например, забирает из почвы 3,5 килограмма азота, более 2 килограммов фосфора и до 3 килограммов калия.

Чтобы поле всегда было щедрым, надо сполна возмещать ему вещества, вынесенные с урожаем. Больше отдавать — больше получать. Но пока далеко не везде этот баланс положительный. Мы еще в большом долгу перед землей-кормилицей: значительную часть продукции получаем за счет естественных ресурсов плодородия, накопленных почвой за тысячелетия. Не случайно повышение плодородия земель считается у нас задачей первоочередной важности, а химизации земледелия в стране придано огромное значение.

Рациональному применению удобрений, более полному использованию местных ресурсов приумножения силы земли уделяется особое внимание в Письме Центрального Комитета КПСС работникам сельского хозяйства, всем трудящимся страны.

«В 1977 году, — отмечено в этом документе, — сельское хозяйство получит

значительное количество минеральных удобрений... Крупным резервом повышения плодородия почв являются органические удобрения. Однако некоторые руководители хозяйств ослабили внимание к их накоплению и внесению, ориентируясь на увеличение поставок минеральных туков. Борьба за высокоэффективное использование минеральных и органических удобрений должна быть пред-

Поле в долгу не остается

метом постоянной заботы колхозов и совхозов, сельскохозяйственных органов, объединений «Сельхозтехники», предприятий химической промышленности, транспортных организаций».

В 1976 году, по данным Министерства сельского хозяйства СССР, колхозы и совхозы вывезли на поля около 790 миллионов тонн органических удобрений. Цифра сама по себе масштабна и значительна, но она все-таки на несколько десятков миллионов меньше показателя

предшествующего года.

В какой-то мере сказались и объективные причины. Рекордный урожай главного продукта — зерна (а его собрано 224 миллиона тонн) завоеван в легкой борьбе с капризами погоды. Дожди и холода затянули во многих районах созревание хлебов, жатва завершилась глубокой осенью. И хозяйства не успели выполнить намеченный объем работ по заготовке и вывозке местных удобрений.

Сейчас положение постепенно выправляется. Механизаторы ежедневно доставляют на поля страны несколько миллионов тонн «органики». Специалисты министерства поставили в пример организацию дела в Белоруссии. Многие хозяйства республики создали при фермах и на торфоразработках настоящие «фабрики плодородия». В значительной мере благодаря этому урожайность зерновых возросла здесь за последние годы вдвое. И сейчас, несмотря на «издержки погоды», колхозы и совхозы сумели на 20 процентов увеличить объем заправки полей местными удобрениями.

Повсюду в стране усиливается внимание к использованию главного резерва урожая — повышению плодородия почв. Земледельцы знают: поле в долгу не останется.

Д. СМЕРНОВ,
обозреватель ТАСС.



Полностью отремонтированы и поставлены на линейку готовности почвообрабатывающие агрегаты и сеялки во втором производственном участке колхоза имени Октябрьской революции. С большим старанием и любовью отнеслись к подготовке техники к весне механизатор Павел Петрович Панченко и газоэлектросварщик коммунист Владимир Константинович Радченко (на снимке), которые поставили на линейку готовности 7 зерновых сеялок, 3 квадратно-гнездовых сеялки, 8 культиваторов, 4 сцепки борон.

КАВАЛЕР ОРДЕНА „ЗНАК ПОЧЕТА“

Плодотворно поработал в минувшем году коллектив четвертой молочнотоварной фермы совхоза «Кочубеевский». В этом большая заслуга заведующего фермой Василия Григорьевича Остроухова, удостоенного высокой правительственной награды — ордена «Знак Почета».

На снимке: В. Г. Остроухов.
Фото П. Брягуна



РАСТЕТ КУЛЬТУРА СЕЛА

В ноябре прошлого года труженики колхоза «Красная звезда» отметили десятилетие своего хозяйства. Десять лет срок небольшой, но как разбогател колхоз, как преобразился облик села. Большое внимание уделяет правление колхоза жилищному строительству. Особенно красивым стал центр хутора Васильевского. В 60 благоустроенных домах справились новоселы в основном молодые семьи колхозников. Построены механические мастерские, в них созданы все условия для ремонта тракторов, комбайнов и другой сельскохозяйственной техники. Возведены гараж, нефтебаза, административное здание, механизированный ток, шесть коровников. Для ребятиншек построены детский сад, школа на 320 мест.

У нашего хозяйства большие планы. В десятой пятилетке в дома колхозников придет природный газ, завершится строительство торгового центра. Нарастая темпы строительства, успешно решаются и вопросы социально-экономического значения. Правление колхоза поддерживает тесную связь со школой. В настоящее время функционируют 9—10 классы, в которых юности

и девушки имеют возможность продолжать учебу. Учителя много делают по профориентации молодежи, прививая ей любовь к технике. В учебных планах предусматривается обучение старшеклассников специальностям тракториста, слесаря и другим. Школа дает общие трудовые навыки, знакомит учащихся с современными системами машин, используемых в сельском хозяйстве, основами трудового законодательства, общими принципами сельскохозяйственного производства.

Все это позволит колхозу иметь больше молодых кадров с высоким общеобразовательным уровнем. А материальное благосостояние тружеников нашего хозяйства уже сейчас не ниже, чем городского населения. Так, оплата одного человеко-дня составляет 6 рублей 10 копеек.

Для дальнейшего улучшения условий отдыха сельских тружеников колхоз вступил в деловое участие по строительству санатория в Сочи. Часть колхозников уже провела свой отпуск в этой здравнице на Черном море. Большое количество детей побывало в пионерских лагерях.

В колхозе сооружены водохранилища. Сейчас

они в основном питают поливные участки, дающие высокий урожай кормовых культур, в них разводятся рыба. В скором времени водоемы превратятся в благоустроенные зоны отдыха. Планируется озеленение берегов, сооружение пляжа.

Труженики нашего колхоза настойчиво работают над выполнением решений XXV съезда партии. Примером тому результаты первого года пятилетки. Урожай зерновых превысил плановый на 4, и составил 32,2 центнера с каждого гектара. Перевыполнены задания по продаже молока, мяса и шерсти.

Горячий отклик среди земледельцев и животноводов нашел Письмо ЦК КПСС к работникам сельского хозяйства, а также постановления партии и правительства о Всесоюзном социалистическом соревновании и «О 60-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции». На второй год пятилетки намечены высокие рубежи. От того, как успешно они будут взяты, будет зависеть благосостояние колхозников, дальнейший расцвет культуры села.

Т. ЯИЦКАЯ,
депутат районного
Совета.

Решения XXV съезда КПСС—в жизнь

НА ПОДЪЕМЕ

В документах по вопросам сельского хозяйства Центрального Комитета КПСС подчеркивается, что развитие специализации и концентрации сельскохозяйственного производства на базе межхозяйственной кооперации и агропромышленной интеграции, открывает новые пути дальнейшего подъема сельского хозяйства — этой важной отрасли экономики страны и является крупнейшей государственной задачей.

Мясное птицеводство — сравнительно молодая отрасль сельскохозяйственного производства. Поэтому в восьмой и девятой пятилетках предпочтение отдавалось строительству фабрик яичного направления. В нашем крае бройлерные хозяйства действуют с 1966 года. Все они работали по замкнутому циклу и производили в 1974 году только 9 тысяч тонн птичьего мяса. В этом же году было создано Ставропольское бройлерное объединение. Хозяйство вошедшие в объединение, были узко специализированы не только по отрасли мясного производства, но и по технологическому процессу. Такая специализация всецело подчинена прежде всего достижению более высокого уровня селекционно-племенной работы.

С первых дней создания объединения для становления племенных хозяйств были выделены необходимые средства, новейшее технологическое оборудование, сосредоточены силы подрядных строительных организаций. Только на реконструкцию птичников в 1975 году нашим хозяйством было освоено 581,4 тысячи рублей. В прошлом году на реконструкцию было израсходовано 477 тысяч, и на строительство новых кор-

пусов 1743,2 тысячи рублей. В этом году планируется освоить 2460 тысяч рублей.

Сухие цифры далеко не полностью характеризуют большую размах строительства, которое осуществляют коллективы ПМК-281, Кочубеевская ПМК треста «Ставропольсельхозмонтаж», ПМК-900 треста «Ставропольсовхозмонтаж». Мы от души благодарны всем строителям, которые сооружают и вводят в действие новые производственные мощности.

Первый год пятилетки коллектив нашего предприятия закончил с хорошими результатами. Планировалось иметь 41,7 тысячи кур-несушек, а было 48,4 тысячи, от каждой из них намечалось получить по 176 яиц, а собрано по 182 штуки. Вместо 8880 тысяч племенных яиц произведено 9135 тысяч. При плановой затрате на производство одной тысячи яиц 9,84 человеко-часа, затрачено 8,53. Хозяйство получило чистой прибыли более 500 тысяч рублей.

Добросовестно работают у нас многие коллективы, но особой похвалы заслуживают птичники Валентина Ивановна Бутенко, Прасковья Степановна Солдатенко, Нина Владимировна Васильева, Анастасия Ефимовна Власова, Александра Марковна Сидоренко, Вера Петровна Мельникова и Екатерина Ивановна Иваненко.

Производство мяса для племенного репродуктора стало второстепенным делом. Наша главная задача — поставка племенных яиц. Зато в целом Ставропольское объединение уже в этом году увеличит по сравнению с 1974 годом производство птичьего мяса в три раза.

Второй год десятой пятилетки для нашего

коллектива будет напряженным. Мы должны пустить в действие 15 дополнительных производственных корпусов. А всего за два года новой пятилетки вступят в строй 24 новых корпуса, на 6 больше, чем их есть на ныне действующем предприятии. Такие темпы строительства радуют нас. Но огорчает другое. Все вновь построенные корпуса эксплуатируются на теплогенераторах. Вследствие этого продуктивность птицы ставится в прямую зависимость от погодных условий, что нередко приводит к недобору продукции.

Заигивается реконструкция котельной. Она начнется в будущем году, а это обстоятельство не сулит ничего хорошего производству.

Нас серьезно тревожит реконструкция очистных сооружений, канализации и водопровода. Все эти вопросы требуют безотлагательного решения.

Несмотря на все сложности, в этом году коллективу предстоит произвести 20,5 миллиона, или на 11,5 миллиона больше племенных яиц, чем в минувшем году. Мяса намечается произвести 520 тонн и получить чистой прибыли 1250 тысяч рублей. Будет освоено собственными силами 300 тысяч рублей капитальных вложений.

Во всех производственных подразделениях прошли собрания рабочих, на которых обсуждены постановления Центрального Комитета КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ о Всесоюзном социалистическом соревновании и о 60-й годовщине Великой Октябрьской революции. Люди настроены боевому, и они не пожалуют сил для успешного взятия намеченных рубежей.

Н. БОНДАРЕНКО,
директор племенного
репродуктора «Невинномысский».



ПОНЕДЕЛЬНИК, 28 февраля

9-00 — Новости. 9-10 — Утренняя гимнастика. 9-30 — «В гостях у сказки». Мультфильм «Царевна-лягушка». 10-25 — «В мире животных». 11-25 — Концерт ансамбля народных инструментов Государственной консерватории Литовской ССР «Сутартине». 14-30 — «Всесоюзное комсомольское собрание». 14-45 — М. Ю. Лермонтов. «Смерть поэта». 15-30 — Фильм — детям. Художественный фильм «Спасенное имя». 16-45 — «Мамина школа». 17-15 — «Веселые старты». 18-00 — Новости. 18-15 — Новости Ставрополя. 18-30 — Киножурнал «Северный Кавказ». 18-45 — «Ситуация». 19-30 — Д. Патрик. «Странная миссис Сэвидж». Спектакль Государственного академического театра им. Моссовета. 21-00 — «Время». 21-30 — Продолжение спектакля «Странная миссис Сэвидж». 22-35 — «К пятилетию нового Всесоюзного комплекса ГТО». По окончании — новости.

ВТОРНИК, 1 марта

9-00 — Новости. 9-10 — Утренняя гимнастика. 9-30 — Д. Патрик. «Странная миссис Сэвидж». Спектакль Государственного академического театра им. Моссовета. 14-30 — «Твой труд — твоя высота». Кинопрограмма. 15-20 — Л. Н. Толстой «Война и мир». 16-20 — «Мы знакомимся с природой». 16-45 — «Москвичи на марше пятитетки». 17-15 — «Подросток». 18-00 — Новости. 18-15 — Новости Ставрополя. 18-30 — «Радуга». Второй международный фестиваль телевизионных программ народного творчества. Кипр. 19-00 — «Человек и закон». 19-30 — Чемпионат мира по фигурному катанию. Парное катание. Короткая программа. Передача из Токио. 21-00 — «Время». 21-30 — Документальный экран. 22-50 — Чемпионат СССР по баскетболу. Женщины «Динамо» (Москва) — «Спартак» (Московская область). По окончании — новости.

СРЕДА, 2 марта

9-00 — Новости. 9-10 — Утренняя гимнастика. 9-30 — Чемпионат мира по фигурному катанию. Парное катание. Короткая программа. Передача из Токио. 11-00 — «Клуб кинопутешествий». 12-00 — «Человек и закон». 14-30 — «Здесь будет «Атоммаш». Телевизионный документальный фильм. 14-50 — Экранизация литературных произведений. Художественный фильм «Алые паруса». 16-15 — «Поэзия». Анна Ахматова. 16-45 — «Семейный разговор». 17-15 — Новости Ставрополя. 17-30 — «Актуальный экран». 18-00 — Новости. 18-15 — «Мы играем и поем». 18-30 «Формула пятитетки». 19-10 — Тираж «Спортлото». 19-10 — Чемпионат мира по фигурному катанию. Парное катание. Произвольная программа. Передача из Токио. 21-00 — «Время». 21-30 — Спортивная программа. В перерыве — новости.

ЧЕТВЕРГ, 3 марта

9-00 — Новости. 9-10 — Утренняя гимнастика. 9-30 — Чемпионат мира по фигурному катанию. Парное катание. Произвольная программа. Передача из Токио. 11-20 — «Наша биография». Год 1933-й». 14-30 — К. Паустовский. «Мещерская сторона». 15-00 — Концерт оркестра русских народных инструментов

ДК города Боброва Воронежской области. 15-30 — «Основы советского законодательства». «Трудовая дисциплина». 16-00 — «Шахматная школа». 16-30 — «Подмосковье. Год 1976-й». Телевизионный документальный фильм. 17-35 — Новости Ставрополя. 17-50 — «ГАИ общается...». 18-00 — Новости. 18-15 — «Хочу все знать». Киножурнал. 18-25 — «Радуга». Второй международный фестиваль телевизионных программ народного творчества. ГДР. 19-00 — «Ленинский университет миллионов». «Воспитание гражданственности — важная задача трудового коллектива». 19-30 — Чемпионат мира по фигурному катанию. Женщины. Произвольная программа. Передача из Токио. 21-00 — «Время». 21-30 — «Программа-7». Почтовое отделение. 22-35 — «Алтайский заповедник от весны до весны». Телевизионный документальный фильм. По окончании — новости.

ПЯТНИЦА, 4 марта

9-00 — Новости. 9-10 — Утренняя гимнастика. 9-30 — Чемпионат мира по фигурному катанию. Женщины. Произвольная программа. Передача из Токио. 11-00 — «Ленинский университет миллионов». «Воспитание гражданственности — важная задача трудового коллектива». 11-30 — «Фанфар серебряные звуки». Телевизионный музыкальный фильм. 14-25 — Программа документальных фильмов телевизионных студий страны. 15-00 — «Слово ученому». 15-15 — Фильм — детям. Художественный фильм «Тайна острова Бэк-Кап». 16-35 — Н. Жиганов. «Симфония номер два». 17-00 — Новости Ставрополя. 17-15 — «Нива». 18-00 — Новости. 18-15 — Художественный фильм «Необыкновенное лето». 19-15 — «Сен-Санс — Изан. Этюд в форме вальса». 20-00 — «Наша биография. Год 1934-й». 21-00 — «Время». 21-30 — Чемпионат мира по фигурному катанию. Спортивные танцы. Произвольная программа. Передача из Токио. По окончании — новости.

СУББОТА, 5 марта

9-00 — Новости. 9-10 — Утренняя гимнастика. 9-30 — Чемпионат мира по фигурному катанию. Спортивные танцы. Произвольная программа. Передача из Токио. 11-30 — Симфонические миниатюры советских композиторов. 14-05 — «Будущее начинается сегодня». Телевизионный документальный фильм. 14-30 — Фильм — детям. Художественный фильм «Дубровка». 15-45 — «Дневник социалистического соревнования». 16-30 — Панорама месяца. 16-55 — Торжественное заседание, посвященное Международному женскому дню 8 Марта. Праздничный концерт. Трансляция из Большого театра Союза ССР. 21-00 — «Время». 21-30 — Спортивная программа. Тираж «Спортлото». По окончании — новости.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 6 марта

9-00 — Новости. 9-10 — Утренняя гимнастика. 9-30 — «АБВГДейка». 10-00 — Музыкальная программа «Утренняя почта». 10-30 — «Больше хороших товаров». 11-00 — Чемпионат мира по фигурному катанию. Мужчины. Произвольная программа. Передача из Токио. 12-30 — «В гостях у сказки». Художественный фильм «Снегурочка». 14-25 — «Здоровье». 14-55 — «Солнцезащитное». Ведущий — политический обозреватель А. Каверзнев. 15-25 — «Завтра — день рождения бабушки». Мультфильм. 15-45 — «Очевидное — невероятное». 16-45 — Чемпионат мира по фигурному катанию. Показательные выступления. Передача из Токио. В перерыве — новости. 19-35 — В. Каверин. «Два капитана». Телевизионный многосерийный художественный фильм. 3-я серия. 21-00 — «Время». 21-30 — «Шире круг». Эстрадная программа. 23-05 — К итогам чемпионата СССР по теннису. По окончании — новости.

ДОНОРОМ БЫТЬ ПОЧЕТНО

Переливание крови — особый лечебный метод. Его применение в практике зависит не только от врачей и ученых. Переливание крови основано на поддержке и участии миллионов здоровых людей — доноров.

Дача крови — это добровольный, сознательный поступок, который зависит от самостоятельного, индивидуального решения того или иного человека. Донором может

быть каждый здоровый человек в возрасте от 18 до 60 лет. У здорового человека в организме циркулирует около 5 литров крови. У донора берут от 200 до 300 граммов крови за один раз. Такая незначительная кровопотеря полностью компенсируется за счет перераспределения крови, имеющейся в организме, и проходит совершенно безболезненно. Красные кровяные тельца (эрит-

роциты) восстанавливаются через 8 недель.

Товарищи, вступайте в ряды безвозмездных доноров! Ждем вас каждую среду на пункте переливания крови Кочубеевской районной больницы и 2 марта в поликлинике, где будет производиться забор крови краевой станцией переливания крови.

Т. ФИЛИПОВА,
врач Кочубеевского ОПК.

Спасибо, вам, люди!

Великое горе недавно постигло мою семью, трагически погиб муж, отец троих детей. Сама я по состоянию здоровья не работаю. Как быть? Что делать?

Я обратилась к дирекции Дегтяревской средней школы. И сейчас две мои девочки-близнецы находятся на полном государственном обеспечении, учатся в первом классе. Хочу выразить глубокую благодарность директору Дегтяревской

средней школы Юрию Михайловичу Соболеву, заведующему интернатом Николаю Ильичу Омельченко, коллективу учителей, которые окружили вниманием, заботой и лаской моих детей.

Т. ТАРАНЕНКО,
х. Усть-Невинский.

Извещение

28 февраля в зале заседаний РК КПСС состоится семинар пропагандистов, политинформаторов, руководителей агитколлективов, редакторов стенных газет и местного радиовещания, лекторов-атеистов. Начало работы в 10 часов.

За редактора

В. КАЗАЧКОВ

ХЛЕБОКОМБИНАТ КОЧУБЕЕВСКОГО РАЙПО ПРОИЗВОДИТ

перерегистрацию талонов у населения в связи с документальной ревизией.

Всем лицам, имеющим на руках талоны на давальческий хлеб, произвести их перерегистрацию в пекарнях по месту жительства.

Всем колхозам, получающим хлеб в хлебокомбинате Кочубеевского райпо, произвести сверку до 1 марта 1977 года.

На период ревизии давальческий хлеб выпекаться не будет.

2-2

КОЧУБЕЕВСКОМУ АТП ТРЕБУЕТСЯ

главный бухгалтер с окладом согласно штатному списанию.

За справками обращаться в отдел кадров.

3-2

КОЧУБЕЕВСКОМУ КОМБИНАТУ ХЛЕБОПРОДУКТОВ

ТРЕБУЮТСЯ рабочие на 1-й участок, дежурные электрики, жестянщик, каменщики, слесари-ремонтники и электромонтеры со средней оплатой труда.

Обращаться в отдел кадров комбината.

6-2

КОЧУБЕЕВСКОМУ МРСУ ТРЕБУЮТСЯ

каменщики, жестянщики, столары IV и V разрядов.

ПРИНИМАЮТСЯ ЗАКАЗЫ

от населения района: на ремонт и строительство домов, облицовку стен силикатным кирпичом и кровельным железом, монтаж водяного отопления, памятки мозаичные трех видов, гробницы, цветочницы, ограды металлические, сетку металлическую оцинкованную с ячейкой 30x35 миллиметров и 50x50 миллиметров.

За справками обращаться: с. Кочубеевское, ул. Вольная, 1, и г. Невинномысск, ул. Фрунзе, 222.

10-10

КОЧУБЕЕВСКОМУ УЧАСТКУ СПМК-854 ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу следующие специалисты: мастер, шоферы I-II класса, бульдозеристы, трактористы на «Т-40».

Оплата труда рабочим сдельно-премиальная. Выплачивается 20-процентная надбавка за разъездной характер работы.

Обращаться по адресу: ул. Торговая (за КПП).

6-2

КОЧУБЕЕВСКОЙ МПМК ТРЕБУЮТСЯ

каменщики, плотники и подсобные рабочие. Оплата сдельная в аккордно-премиальная. Доставка к месту работы и обратно производится транспортом МПМК. Выплачивается надбавка за разъездной характер работы.

Обращаться: с. Кочубеевское, МПМК («Межколхозстрой»), отдел кадров. Телефон 4-83.

13-10

При комбинате производственных предприятий ОРГАНИЗУЮТСЯ КУРСЫ ЭЛЕКТРОСВАРЩИКОВ

Срок обучения два месяца, оплата 80-85 рублей в месяц. По окончании курсов оплата сдельная.

Обращаться в отдел кадров КПП, ул. Торговая.

3-2

ПТИЦЕФАБРИКА «КОЧУБЕЕВСКАЯ» ПРОИЗВОДИТ ПРОДАЖУ

суточных цыплят яйценоского направления породы леггорн по цене 25 копеек за штуку с 25 февраля по 3 марта 1977 года.

Наш адрес: п. Новозеленчукский, птицефабрика «Кочубеевская».

2-2

ЛЕВОБЕРЕЖНОЕ СПЕЦОТДЕЛЕНИЕ «СЕЛЬХОЗТЕХНИКА» ПРИГЛАШАЕТ

на работу трактористов. Оплата сдельно-премиальная.

5-4

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРОМЫШЛЕННЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ, ДИРЕКТОРОВ СОВХОЗОВ, ПРЕДСЕДАТЕЛЕЙ КОЛХОЗОВ И ГРАЖДАН, ПРОЖИВАЮЩИХ И РАБОТАЮЩИХ НА ТЕРРИТОРИИ КОЧУБЕЕВСКОГО РАЙОНА.

Кочубеевский район электрических сетей (РЭС) уведомляет вас о том, что на территории района расположены сооружения воздушных линий электропередач напряжением 0,4-6-10-35-110-330 киловольт, для сохранности и нормальной работы которых установлены охранные зоны, определяемые параллельными прямыми отстоящими от крайних проводов воздушных линий на расстоянии: для линий напряжением до 1000 в (I кв.) — 2 м

до 20 кв	10 м
до 35 кв	15 м
до 110 кв	20 м
до 150-330 кв	25 м

В пределах охранных зон запрещается без разрешения Кочубеевского РЭС производить разработку карьеров, строительные, земляные, монтажные и ремонтные работы; использование грузоподъемных и других высокогабаритных механизмов, посадку деревьев; ставить скирды соломы, сена, штабели леса; производить полевые работы, разводить костры, устраивать проезды транспортных и других средств высотой более 3 метров, сооружать спортивные площадки, зоны отдыха, а также выгоны для скота. Работы, производимые в охранных зонах линий, могут привести к аварии.

Установлена административная ответственность за повреждение воздушных линий электропередач, вызвавшее перерыв в обеспечении потребителей электроэнергией и причинение ущерба народному хозяйству. Виновные лица подвергаются штрафу в размере: граждане — до 30 рублей, должностные лица — до 75 рублей, если их действия не влекут за собой уголовной ответственности.

Уплата штрафа не освобождает виновного от возмещения материального ущерба в установленном порядке.

Нахождение людей и животных в охранных зонах опасно для жизни, ввиду возможного обрыва провода, грозного разряда, пробоя изоляции или падения опоры.

ПОМНИТЕ! Не только прикосновение, но и приближение к оборванному проводу, лежащему на земле, ближе 5 метров для линий напряжением до 20 киловольт грозит смертельной опасностью.

Категорически запрещается проникать в распределительные пункты любого напряжения, открывать, а тем более производить ремонтные работы на понижающих трансформаторных подстанциях.

О всех замеченных неисправностях или угрозе сохранности линий электропередач следует сообщать по адресу: с. Кочубеевское, ул. Ленина, 111, или по телефону 5-90, 4-10, 2-74.

5-2